

ЧУМовая Югра. В краю хантов и манси

Продолжительность: 3 дня

Место начала тура: городской округ Ханты-Мансийск

Места показа: Россия, Ханты-Мансийский АО, городской округ Ханты-Мансийск, городской округ Сургут, городской округ Когалым

Допустимый возраст: 10+

Цена за человека от Бесплатно	
В стоимость тура включено <ul style="list-style-type: none">- транспортные услуги по маршруту;- экскурсионное обслуживание и входные билеты в музеи;- проживание в гостинице «Лайнер» (г. Ханты-Мансийск);- проживание в гостинице «Кристалл»/"Гуливер" (г. Сургут);- проживание в гостинице «Когалым» - (г. Когалым);- питание (3 завтрака, 3 обеда);- посещение этнографического музея под открытым небом «Торум Маа»;- посещение музея Геологии, нефти и газа;- обзорная экскурсия по г. Ханты - Мансийск;- посещение историко-этнографического комплекса «Старый Сургут»;- обзорная экскурсия по Когалыму;- посещение музейно-выставочного центра в г. Когалым.- посещение океанариума в СКК "Галактика" (г.Когалым);- посещение музея Природы и Человека в Русскинской;- посещение Этностойбища;- катание на оленьей упряжке;- катание на снегоходах.	В стоимость тура не включено <ul style="list-style-type: none">- авиаперелет Москва-Ханты-Мансийск, Сургут-Москва

Описание тура

Добро пожаловать на родину ханты, манси и нефтедобытчиков, в чумовой регион. В прямом... И переносном смысле. Всего 3 часа самолетом из Москвы – и вы в сердце Западной Сибири – в настоящей зимней сказке! Северная красавица Югра прекрасна в любое время года. Неповторимая природа и невероятная праздничная атмосфера подарят вам приключения, о которых вы никогда не забудете. Только здесь Вы сможете окунуть руки в настоящую нефть и побывать на родине «Лукойла», посетить один из самых больших в стране океанариумов и отправиться на поиски приключений на снегоходе, попробовать строганину и покататься на оленьих упряжках, погостить у семьи ханты и увидеть быт коренных народов Севера.

Программа тура

День 1

ВНИМАНИЕ! ПРОСИМ ПРИОБРЕТАТЬ АВИАБИЛЕТЫ ТОЛЬКО ПОСЛЕ ТОГО, КАК ТУР БУДЕТ ОБЪЯВЛЕН ГАРАНТИРОВАННЫМ! МЫ НЕ НЕСЕМ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПРИОБРЕТЕНИЕ НЕВОЗВРАТНЫХ АВИАБИЛЕТОВ ДО МОМЕНТА ГАРАНТИРОВАННОГО НАБОРА ГРУППЫ!

00:05 Вылет из Москвы. Рейс UT-351(Внуково).

05.10 Прибытие в аэропорт г. Ханты-Мансийск. Встреча с гидом в аэропорту, в зале прилета. Гид встречает с табличкой "Чумовая Югра".

06:00 Размещение в отеле "Лайнер". Отдых в отеле.

09:30 Завтрак в отеле. Освобождение номеров.

10:00 Обзорная экскурсия по г. Ханты - Мансийск.

Хотите узнать, что такое настоящая сибирская зима? Тогда вам в Югру. Ханты-Мансийск - удивительный город, окружённый вековой тайгой, который за считанные годы превратился из провинциальной деревни в настоящий мегаполис. В 2017 году Ханты-Мансийск стал новогодней столицей России, а с 2019 года город официально закрепил за собой статус «Новогодняя столица Сибири».

Во время обзорной экскурсии вы полюбуетесь видами поймы реки Иртыш, прогуляетесь по живописной набережной, взглянете на холмы и вековую тайгу вокруг. Вы увидите главные достопримечательности Ханты-Мансийска: мост Красный дракон, Иртыш, площадь Свободы, памятник Первооткрывателям, центр зимних видов спорта и православный комплекс «Во имя воскресения Христова». Посетите культурно-туристический комплекс «Археопарк», где в натуральную величину воссозданы в виде скульптур животные и птицы, когда-то обитавшие на Югорских землях. Вам откроется история, традиции и культура Югорских земель и коренных народов севера, мир древней природы и чуть-чуть советского наследия.

Обед в кафе города.

Посещение этнографического музея под открытым небом «Торум Маа».

«Торум Маа» - настоящий заповедник, хранящий не только удивительную природу, но и целый пласт исторического наследия! Расположенный в живописных лесах сибирской тайги, музей хранит и несет сквозь время древнюю культуру и традиции ханты-мансийских народов, причем предметы обихода, украшения и другие экспонаты – самые что ни на есть настоящие! Небольшие деревянные дома, выстроганные из дерева лодки, места где хранили съестные припасы, шкуры, деревянные идолы, украшенные снежными сугробами, создают непередаваемую атмосферу, которая совершенно точно запомнится надолго. Вы узнаете ближе мир северных малых народов ханты и манси - цивилизации охотников, рыболовов и оленеводов. Людей, сумевших не только выживать в суровых зимних условиях, трудиться, но и создавать прекрасные произведения искусства.

Музей "Торум Маа" - это единственный на территории автономного округа объект, где представлено древнее кузнечное производство обских угров. Прогулявшись по территории, вы увидите стойбище ханты реки Аган. Детально рассмотрите зимнее поселение северных манси и действующее святилище обских угров. Здесь вам расскажут обо всех приспособлениях, с помощью которых коренные народы охотились на дичь, – ловушки давящего типа на крупного и мелкого зверя, боровую дичь, ветровые заслоны. И даже покажут, как некоторые из них работают.

В дополнение ко всему вы будете просто гулять по зимнему лесу, наслаждаясь кристально чистым морозным воздухом и сказочными видами, которые так и просятся на фотографии!

Посещение музея Геологии, нефти и газа.

В самом сердце нефтяного края России – окружной столице Югры — находится единственный в стране общедоступный «нефтяной» музей. Коллекции включают разнообразные предметы истории геологического поиска, развития нефтяной и газовой промышленности на территории Западной Сибири. Только здесь можно увидеть неповторимые геологические образцы, узнать об истории нефтяного освоения края,

познакомиться с техникой, которую используют в своей работе геологи и нефтяники и даже окунуть руки в настоящую нефть. Напоследок туристы смогут приобрести в качестве сувениров колбочки с сырой нефтью.

18:00 Отправление в Сургут (293 км.).

22:00 Размещение в отеле "Кристалл"/"Гуливер".

День 2

09:00 Завтрак. Освобождение номеров.

Автобусная обзорная экскурсия по городу с посещением историко-этнографического комплекса «Старый Сургут».

Сургут — крупный речной порт и транспортный узел, а также один из главных нефтегазовых центров страны со штаб-квартирой нефтяного гиганта ОАО «Сургутнефтегаз». Этот город, имеющий более чем 400-летнюю историю, сейчас является районным центром Ханты-Мансийского округа, но по размерам, промышленному потенциалу и географическому положению более подходит на роль столицы округа, чем далекий тихий Ханты-Мансийск. Сегодняшний Сургут – это широкие проспекты, шеренги многоэтажных домов, бетон, металл и стекло. Но часть домов старого города при строительстве удалось обмерить, и на основе этих данных в 1998-1999 годах были изготовлены их копии, познакомиться с которыми сегодня можно в историко-культурном центре «Старый Сургут». На территории историко-этнографического комплекса находятся 14 деревянных домов. Все они представляют собой реконструкцию старых зданий, когда-то стоявших в различных частях города, но впоследствии собранных в единый архитектурный ансамбль. Особенно поражает контраст его улочек и деревянных домов с возвышающимся через проспект кварталом многоэтажек. Так встречаются прошлое и будущее. Старый Сургут и современный...

Отправление в Когалым (182 км. 2 ч. 40 мин.)

Обед.

Обзорная экскурсия по Когалыму с посещением музейно-выставочного центра.

В сознании многих людей при произношении словосочетания - жемчужина Западной Сибири, самой первой возникает ассоциация - Когалым. Эту Югорскую агломерацию называют в народе просто – родина «Лукойла». Именно поэтому главным символом Когалыма выступает памятник в виде громадной капли нефти, которую сотворит Зураб Церетели, вдохновившись именно богатством местной земли на нефтепродукты.

Вы отправитесь в музейно-выставочный центр, где познакомитесь с историей и развитием города Когалыма, становлением нефтяной промышленности в регионе и достижениями ООО «ЛУКОЙЛ - Западная Сибирь». Экспозиции музея оснащены современной мультимедийной техникой и яркими содержательными роликами о строительстве Когалыма, культурных и природных богатствах и людях города, о развитии промышленной сферы. В экспозиции музейно-выставочного центра расположены палатка первопроходцев, пассажирский железнодорожный вагон, струг и многое другое, удивляющее и впечатляющее любого посетителя.

Размещение в отеле "Когалым". Отдых

Отправление в СКК "Галактика".

Посещение океанариума "Акватика" (аудиогид оплачивается по желанию на месте - 300 руб.).

Вы даже не представляете, сколько всего интересного происходит в подводном мире! Какая интересная жизнь кипит на дне океана и среди коралловых рифов! В «Галактике» располагается океанариум мирового класса, входящий в ТОП 10 океанариумов в мире, с тоннелем, позволяющим посетителям совершить реалистичную, но безопасную прогулку «по морскому дну», внутри толщи воды, наблюдая жизнь обитателей

океанских глубин. Здесь установлено 29 аквариумов, объём самого большого – 3,5 млн. литров. В нём обитают 18 акул и 3 гигантские мурены, которых Вы увидите на расстоянии вытянутой руки! Так же Вы сможете понаблюдать за храбрыми водолазами, которые практически «с рук» кормят различных морских обитателей, в том числе и больших акул. Уникальное зрелище, которое поражает своей таинственностью и мощью.

За дополнительную плату (оплата на месте) - экскурсия по оранжерее - Откройте для себя мир растений и птиц, отправившись на поиски приключений в мир субтропических садов! Оранжерея состоит из семи садов, погружающих посетителя в реальность различных зон мира, населенных субтропическими растениями. Яркие, певчие птицы и даже говорящий попугай ждут вас! Вы узнаете и увидите одно из старейших растений на земле, хищные растения, плодовые деревья и множество других интересных зеленых жителей планеты.

За дополнительную плату (оплата на месте)- 2-х часовое посещение аквапарка «На гребне волны» - здесь есть водные горки, предназначенные для посетителей всех возрастов, и бассейн для серфинга, а бассейн с искусственными волнами так похож на настоящее море! 9 ванн СПА, 7 аттракционов, 26200 литров – суммарный объем бассейнов аквапарка! После активных развлечений можно расслабиться на «ленивой реке» или отдохнуть, удобно устроившись на шезлонгах.

День 3

08:00 Завтрак (шведский стол). Освобождение номеров.

Переезд в деревню Русскинская (70 км.)

Экскурсия в «Русскинской музей Природы и Человека им. Александра Павловича Ядрошникова».

Один из интереснейших и посещаемых музеев Югры вошел в число семи наиболее ярких туристических объектов Тюменской области! Музейная экспозиция рассказывает о мире Природы и Человека, гармонично существовавших на протяжении многих тысячелетий. Познакомиться с миром Природы Сургутского Приобья позволяет уникальная зоологическая коллекция, изготовленная Ядрошниковым. Экскурсовод ярко и содержательно познакомит посетителей с прошлым и настоящим маленького народа и Югорской земли. Здесь не только уже привычные чучела животных. Вы сможете увидеть целые сцены из жизни лесных обитателей. Вот нарты, запряженные тройкой оленей, а вот охотник в схватке с медведем, стая волков напала на лося. Все фигуры выполнены настолько натурально, что кажется будто ты стал свидетелем событий. Коллекция музея насчитывает более 4000 единиц хранения.

Переезд на Этностойбище (30 км.)

Посещение стойбища семьи тром-аганских ханты.

С культурой ханты и манси, их традициями, образом жизни можно познакомиться не только в современных музеях Ханты-Мансийска, Нижневартовска, Сургутского района, но и на настоящих этностойбищах.

Здесь вы не увидите асфальтированной парковки, домиков для отдыха, кафе и прочих благ цивилизации. Вы приезжаете не в общественное место, а в гости к семье ханты, в их дом. Эти люди живут, сохраняя свою культуру в неизменном состоянии, сознательно отказавшись от возможности жить в цивилизации. С уверенностью можно сказать, что они счастливы! Это читается на их лицах, улыбках и радости от их повседневных дней. Цель поездки - увидеть все это своими глазами, погрузиться в их Мир, полюбоваться красотами северного леса, отдохнуть от гаджетов и интернета.

Вас ожидает знакомство с обычаями, укладом жизни народов ханты, хантыйскими игрушками, головоломками и обрядами, мастер-классы и национальные забавы, катание на оленьей упряжке и снегоходах, а также обед из блюд традиционной кухни северных народов.

14:30 Отправление в аэропорт г. Сургут.

16:30 Прибытие в аэропорт г.Сургут. Окончание программы.

18:00 вылет в Москву, рейс UT - 296.

Места сбора группы

городской округ Ханты-Мансийск

Ханты-Мансийск. Встреча с гидом в аэропорту, в зале прилета. Гид встречает с табличкой "Чумовая Югра".